

Возвращение к жизни

На освобожденных территориях создаются новые семейные бизнесы

Государственное агентство занятости при Министерстве труда и социальной защиты населения Азербайджана продолжает реализацию программы самозанятости на освобожденных от оккупации территориях.

Эта инициатива направлена на создание новых рабочих мест, поддержку семейных хозяйств и развитие малого бизнеса среди переселенных жителей, возвращающихся в свои родные края в рамках Госпрограммы «Великое возвращение».

Недавно активы программы получила еще одна группа участников в Лачинском, Ходжалинском, Агдеринском и Ходжавендском районах, сообщили БР в отделе связей с общественностью министерства. В рамках программы им были предоставлены стартовые ресурсы и оборудование по различным направлениям, включая: «Служба доставки»; «Малый швейный цех»; «Женский салон красоты»; «Мастер по комби и установке санитарного узла»; «Пчеловодческое хозяйство»; «Козоводческое хозяйство»; «Животноводческое хозяйство»; «Овцеводческое хозяйство».



Благодаря предоставленным активам участники программы смогли открыть малые семейные предприятия, работающие в производственной, сервисной и сельскохозяйственной сферах. Эти предприятия не только обеспечивают стабильный доход своим создателям, но и становятся важным фактором экономического развития райо-

нов: они создают новые рабочие места, развиваются местную инфраструктуру, повышают уровень профессиональной подготовки жителей и укрепляют социальную устойчивость сообществ. Таким образом, программа самозанятости превращается в реальный инструмент поддержки местной экономики, помогая людям реализовать свои навыки и одновременно вносить вклад в возрождение родных территорий.

Выражая благодарность Президен-

ту Ильхаму Алиеву за предоставленную возможность развивать свое дело, участники программы сказали: «Мы приложим все усилия, чтобы расширить наши хозяйства, улучшить качество услуг и увеличить продукцию. Программа самозанятости дает нам шанс реализовать свои профессиональные навыки и строить стабильное будущее для своих семей».

На сегодняшний день уже 633 переселенных жителя, вернувшихся в родные края в рамках Госпрограммы «Великое возвращение», смогли при поддержке программы самозанятости создать собственные небольшие семейные предприятия. Эти успехи демонстрируют, что государственная поддержка способна реально изменить жизнь людей, предоставляя им инструменты для самореализации и стабильного дохода.

Программа самозанятости продолжает развиваться. Государственные органы планируют расширить ее охват и предложить новые возможности жителям освобожденных территорий. Специалисты отмечают, что поддерж-

ка малого бизнеса является ключевым элементом экономической устойчивости регионов: создаются рабочие места, повышается качество жизни, у людей появляется стимул возвращаться в родные села и развивать их.

В этом контексте создание семейных бизнесов в Лачине, Ходжалы, Агдере и Ходжавенде показывает, что даже в районах, где недавно велись активные восстановительные работы, можно строить процветающую экономику. Малые предприятия помогают формировать новые профессиональные навыки у жителей, создают рабочие места для молодежи и женщин и вносят ощутимый вклад в развитие местной инфраструктуры.

Программа самозанятости остается одной из самых успешных инициатив государства в области занятости и экономического возрождения освобожденных территорий, открывая перед переселенцами реальные перспективы для развития собственного дела и укрепления социальной стабильности.

Р.ГУСЕЙНЗАДЕ